

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Правильно распределить колхозные доходы

В 1933 году, на приеме делегации колхозников Днепровщины товарищ Сталин говорил: «То, что достигнуто, — это только начало, первый шаг. Надо добиться большего, чтобы можно было жить всем зажиточно. У колхозов есть теперь все, что нужно для зажиточной жизни... Нужно им еще только одно: работать честно в колхозе и беречь колхозное добро. И если все колхозники, — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире».

Выполняя указания великого вождя народов, колхозное крестьянство, руководимое партией Ленина-Сталина, добилось величайших успехов. Из года в год растет урожайность колхозных полей, из года в год растут колхозные доходы, все ярче и ярче становится жизнь колхозников.

Необычайных успехов в сборе урожая добились в этом году колхозники нашего края. Честный труд не пропал даром. Правильное осуществление указаний партии и правительства о выдате колхозникам на трудодень не менее 60—70 процентов денежного дохода позволяет вдове, втрое увеличить денежную стоимость трудодня.

По данным 3723 колхозов нашего края видно, что их денежные доходы за этот год повышаются с 50,7 тысячи до 96 тысяч рублей на один колхоз. В прошлом году в этих колхозах на один трудодень было выдано 45,6 процента всего денежного дохода, а в текущем году колхозы уже выдают не менее 65 процентов.

В сельхозартели «Сибиринск», Рубцовского района, в 1938 году колхозники получают на трудодень по 11,9 килограмма зерна и по 9 рублей 92 копейки деньгами. В колхозе «Победа», того же района, денежные доходы, подлежащие распределению, составят 75,2 процента, в результате чего колхозники получат по 5 рублей на трудодень и по 25,6 килограмма хлеба. В сельхозартели «Большевик», Каменского района, колхозники получают на трудодень по 12 килограммам зерна и по 3 рубля деньгами.

Получая сотни пудов зерна, тысячи рублей деньгами, колхозники большинства артелей рапортуют этим стране о том, как бурно развивается зажиточность и культура в колхозах Алтая. Колхозник Ключевского района Кураленко Василий Евдокимович уже сейчас продает государству в счет хлеба-валуша полторы тысячи пудов пшеницы! Такие примеры не единичны. В течение буквально нескольких дней колхозники Ключевского района продали через кооперацию государству свыше миллиона пудов хлеба.

Высокие доходы колхозов это показатель организованности и верности колхозного строя, это новый крупный шаг на пути к осуществлению лозунга товарища Сталина о превращении всех колхозов в большевистские, а колхозников в зажиточных тружеников колхозных полей. Сейчас задача заключается в том, чтобы правильно распределить доходы в колхозах, не допуская малейших нарушений сталинского устава сельскохозяйственной артели и сметы.

Все доходы должны быть распределены среди колхозников в строгом соответствии с требованиями устава. Земельные органы, партийные и советские организации должны добиться, чтобы 15-я статья устава, предусматривающая снижение и начисление трудодней в зависимости от качества и теплоты работы бригады, была полностью выполнена во всех колхозах края. Передовые люди колхозов — стахановцы и ефремовцы, добившиеся

огромных успехов, должны получать заслуженное поощрение.

Партийные и советские организации обязаны повседневнo руководить распределением доходов и на ходу исправлять допущенные ошибки. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О неправильном распределении доходов в колхозах» потребовали привлечения к уголовной ответственности всех виновников незаконного расходования колхозных средств, «рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа».

Никакого администрирования нельзя допускать при распределении доходов. Общее собрание колхозников — вот кто является правомочным и единственно хозяином в артели и ему предоставляется право распоряжаться урожаем и доходами колхоза.

Однако этого не понимают многие руководители партийных и советских организаций. Что, например, сказать о введённом Сорочинским райисполкомом т. Жданова, который дает головотяпские указания председателям колхозов о том, чтобы они всю выручку от вспашки и молотки расходовали на капиталовложения сверх сметы.

Не без ведома заведующего Рубцовским райисполкомом т. Голыкова председатель колхоза «Красный союз» Любимый самовольно израсходовал на производственные цели около 12000 рублей колхозных средств, предназначенных для распределения на трудодни колхозников. Такое же положение в колхозах «Красный горняк», «Колхозная степь» и других. Об этих фактах грубого нарушения устава сельхозартели в районе знают секретарь райкома партии тов. Кузнецов и председатель райисполкома тов. Скрижченко, однако никаких мер не принимают.

В колхозе «Шолитотделец», Каменского района, председатель правления Кречетов лишь за 9 месяцев этого года затратил на производственные расходы 45280 рублей против 27202 рублей, утвержденных на год. Такие же нарушения допущены в колхозах «Июль» и «Пробуждение». В отдельных колхозах руководители пренебрежительно относятся к учету труда колхозников и допускают неравнодушие.

Уже при авансировании деньгами были допущены грубейшие извращения устава сельхозартели. В колхозе имени Тараса Шевченко, Славгородского района, авансы выдавались не по количеству выработанных трудодней, а по занескам председателя. В результате отдельные колхозники получили на трудодень по 80—90 копеек, а некоторые только по 40—45 копеек.

Ревизионные же комиссии, которые должны были проявить исключительную зоркость, почему-то не вмешиваются в эти дела и не разоблачают виновников нарушения сталинского колхозного устава.

Большая доля вины в этом лежит на Браемом земельном отделе, который недостаточно руководит распределением доходов в колхозах.

Правильное распределение доходов в колхозах является одной из важнейших хозяйственно-политических задач сегодняшнего дня. Поэтому партийные, советские организации и земельные органы обязаны по-большевистски руководить распределением доходов в колхозах, повышая бдительность колхозников к нарушителям колхозной сметы и устава.

Подготовка к окончательному распределению доходов должна идти под знаком дальнейшего развертывания социалистического соревнования за успешное завершение сельскохозяйственного года, за своевременное выполнение обязательств перед государством.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13—15 ноября 1938 года состоялся Пленум Алтайского Крайкома ВКП(б). Пленум обсудил и принял решения по следующим вопросам:

- 1) О ходе подготовки к изучению истории ВКП(б);
- 2) Доклад Волчихинского райкома ВКП(б) (в связи с тем, что на отчетно-выборном районном партсобрании работа райкома была признана неудовлетворительной);
- 3) О выполнении плана сельскохозяйственных заготовок;
- 4) О мероприятиях по подготовке к весенней посевной кампании.

Пленум избрал вторым секретарем Крайкома ВКП(б) тов. Галета К. Н., работавшего до этого третьим секретарем Крайкома ВКП(б).

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Бенедиктова И. А. Народным Комиссаром земледелия СССР.

СНХ Союза ССР утвердил тов. Ярцева В. В. первым заместителем Народного Комиссара связи СССР. (ТАСС).

Встреча иностранных рабочих делегации с товарищем М. И. Калининым

Днем 14 ноября в Доме Союзов состоялась встреча иностранных рабочих делегации с Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем М. И. Калининым. К полудню в Октябрьском зале собрались все делегации — испанская, французская, английская, бельгийская, шведская, норвежская и Южно-Африканского Союза. Горячей продолжительной овацией было встречено появление в зале товарища М. И. Калинина.

Новый взрыв оваций был ответом на приветственные слова товарища М. И. Калинина, обращенные к иностранным рабочим делегациям. В своей беседе с зарубежными гостями товарищ М. И. Калинин подробно остановился на ряде актуальнейших вопросов, связанных с современным международным положением.

Остановившись на событиях в Чехословакии, Австрии, Испании и Китае, товарищ М. И. Калинин отмечает, что народы недоумевают, чем объясняется, что Англия идет на уступки агрессорам, на сговор с ними, вопреки прамым национальным интересам самой Англии.

— А объясняется это тем, — говорит товарищ М. И. Калинин, — что господствующая клика английских капиталистов жертвует национальными интересами Англии в угоду своим классовым интересам.

Товарищ М. И. Калинин иллюстрирует это, в частности, на примере позиции Англии перед лицом японской агрессии в Китае. Известно, что японская агрессия прямо угрожает интересам Англии. Но сражающаяся группа английских капиталистов рассуждает так: если Япония одержит победу над китайским народом, то капиталисты Англии и Японии сумеют договориться

между собой относительно ограбления Китая.

В дальнейшем товарищ М. И. Калинин ознакомил иностранных рабочих делегации с событиями в районе озера Хасан. Товарищ М. И. Калинин заявил, что народы Советского Союза не боятся пастухов японской военицины и любого другого агрессора, что они готовы дать им достойный отпор, нанести им еще более жестокий удар, чем в районе озера Хасан.

— Я прошу испанскую делегацию, — заканчивает под горячие аплодисменты товарищ М. И. Калинин, — передать мой искренний привет героическим бойцам и всему испанскому народу.

Затем с речами выступили председатель испанской делегации Филипп Претель, от английской делегации Вильям Раст, от французской делегации Фернанд Гамье, от бельгийской делегации Эжен Дакеле, от делегации Скандинавских стран Нильс Бергсфелд и от бойцов республиканской Испании комиссар дивизии фронта Леванта Исидоро Эрнандос. Все они от имени своих делегаций благодарили товарища М. И. Калинина и в его лице весь советский народ за радужное гостеприимство и заверили, что рабочий класс Западной Европы будет неустанно крепить свое единство, будет неустанно бороться против фашизма. Все выступавшие единодушно выражали свое восхищение мощью Рабоче-Крестьянской Красной Армии, с которой они имели возможность познакомиться во время парада на Красной площади 7 ноября.

Бурной овацией сопровождалась горячие приветствия всех выступавших в честь советского народа и великого вождя трудящихся товарища Сталина. (ТАСС).



К. В. Иванова, учительница — отличница 27-й средней школы гор. Барнаула. Тов. Иванова имеет 30-ти летний учительский стаж. Фото М. ПРОХОДА.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Союза ССР О присвоении звания Героя Советского Союза командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Полковнику *Благовещенскому* Алексею Сергеевичу.
 2. Полковнику *Полынину* Федору Петровичу.
- Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. Горкин.
Москва, Кремль.
14 ноября 1938 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРАМ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленное героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина:

1. Капитану-лейтенанту *Бурмистрову* Ивану Алексеевичу.
 2. Майору *Гусеву* Александру Ивановичу.
 3. Лейтенанту *Романову* Александру Георгиевичу.
- Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР — М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР А. Горкин.
Москва, Кремль.
14 ноября 1938 года.

День нашей страны

Испытания газогенераторных тракторов

ХАРЬКОВ, 14 ноября. (ТАСС). Сегодня закончились государственные испытания гусеничных газогенераторных тракторов Харьковского и Челябинского заводов, проводившиеся в полях Харьковской и Ростовской областей.

Газогенераторные машины в учебно-опытном зерносовхозе Ростовской области обработали свыше двух тысяч га глубокой пахоты. Причем среднемесячная выработка трактора Харьковского завода составила 160 га и Челябинского — 250 га.

В Харьковской области работали восемь машин. Все они хорошо выдержали испытания.

Испытания показали, что газогенераторные тракторы с успехом могут заменить керосиновые не только на обработке полей, но и в других областях народного хозяйства. На каждый гектар, обработанный газогенераторным трактором Харьковского завода, израсходовано примерно по 55 килограммам древесных чурок, тогда как дорогого жидкого топлива потребовалось бы 20-22 килограмма.



Краснознаменный Балтийский флот. НА СНИМКЕ: линкор «Октябрьская Революция» на большом рейде.

Фото ХАЙКИНА (Сотозфото).

ВОСЕМНАДЦАТАЯ ГОДОВЩИНА ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЫМА ОТ ВРАНГЕЛЕВСКИХ БАНД

СИМФЕРОПОЛЬ, 15 ноября. (ТАСС). Трудящиеся Крымской республики отмечают восемнадцатую годовщину со дня освобождения Крыма от врангелевских банд.

На предпринятых, в учреждениях, колхозах, учебных заведениях проводятся собрания и беседы, посвященные славной годовщине. Трудящиеся с гордостью вспоминают блестящую победу Красной Армии, разгромившей бело-варшавские банды.

На Перекопе, у братской могилы героев, павших в борьбе за Советский Крым, вчера состоялся двухтысячный митинг рабочих, колхозников и служащих. На добрых колхозных полях прибыл отряд воронцовских везигов.

Одним из первых выступил на митинге колхозник деревни Строгановки Иван Иванович Оленчук. В ноябре 1920 года, под покровом темной ночи тов. Оленчук провел через Сиваш часть Красной Армии, штурмовавшей Перекоп.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

О работе В. И. Ленина „Что делать?“

История ВКП(б) показывает, что в истории партии ни одна из возникших политических групп не была так основательно подготовлена к тому, чтобы оформиться в партию, как большевистская группа. Это была длительная и великая историческая подготовка марксистской революционной партии в борьбе с различными врагами марксизма — с «экономистами», меньшевиками, троцкистами, отзовистами, идеалистами всех мастей и оттенков.

Основную и решающую роль сыграл в этой подготовительной работе ряд крупнейших трудов Ленина. Книга Ленина «Что делать?» была идеологической подготовкой большевистской партии.

В книге «Что делать?» Ленин впервые в истории международного социализма обнажил до корня идеологические оппортунизмы, поднял значение революционной теории, сознательности в рабочем движении, показал роль партии для рабочего класса. В ней Ленин блестяще обосновал, что марксистская партия есть сознательное рабочее движение с социальным, а не идеологическим содержанием, и дал глубокую разработку идеологических основ этой партии. Все проблемы, разработанные Лениным в «Что делать?», легли в основу идеологии большевистской партии.

Мысль о том, чтобы написать эту работу, возникла у Ленина в начале 1901 года, когда он выехал после трехлетнего пребывания в сибирской ссылке за границу и организовал там «Искру». Об этом писал Владимир Ильич в статье «С чего начать?», написанной в мае 1901 г. в «Искре».

Осенью 1901 г. Ленин вылетел на завод над работой «Что делать?» и закончил ее в феврале 1902 г. В марте этого же года она была выпущена отдельным изданием в Штутгарте в социал-демократическом издательстве Дитца.

Произведение «Что делать?» было задумано, написано и опубликовано, когда рабочий класс России поднимался на революционную борьбу с царизмом, когда уже слышались провозглашения, предвещавшие бурю. Французская волна политического стихия охватила всю страну. Нарастало крестьянское движение против помещиков. В России близилась революция.

В этих условиях программа революционного движения агитатора буржуазии в рабочем движении — «экономисты» пытались дезорганизовать и расстроить рабочий класс, заразить его буржуазной идеологией и подчинить его буржуазии.

Ленин, критикуя пресловутым лозунгом «свобода критики», лицемерно обвиняя себя записками рабочего класса, «экономисты» тащили в болото революционные движения рабочего класса, хотели привить рабочим идеологию махрового оппортунизма.

Задача состояла в том, чтобы в ожесточенной борьбе отстаивать классовую самостоятельность пролетариата, выработать политическую партию рабочего класса, сформировать ее идеологию и организационные принципы.

На всю оппортунистическую философию «экономистов» и обрушился Владимир Ильич Ленин в своей работе «Что делать?».

Вспышка притяжения «экономизма» в России, Ленин в первой же главе «Что делать?» показал, что «экономизм» не случайное явление в России. Являясь производными буржуазной идеологии и пролетариата, «экономисты» имели своих друзей в западноевропейских социал-демократических партиях в лице таких ревизионистов, как Бернштейн, Мильеран и др. Оппортунистическое течение, устремившееся на Западе, обрело несомненно учение марксизма о конечной цели пролетариата, о классовой борьбе, вооруженном восстании и диктатуре пролетариата и происходило в классовый мир между либеральной буржуазией и рабочим классом.

Вот почему борьба Ленина против «экономистов» была в то же время борьбой и против международного оппортунизма.

Восприняв оппортунистическую программу «экономистов», Ленин дал глубокую и всепроникающую разработку проблемы соотношения стихийности и сознательности в рабочем движении. Он показал, что, вопреки стихийному процессу в рабочем движении, «экономисты» отрицали значение партии, сводя ее к роли созерцателя и пассивного регистратора стихийного процесса, а это есть не что иное, как хвостизм и превращение партии в «хвост» стихийного процесса. Проведя «экономистов» вела, по сути дела, к уничтожению партии, и оставление пролетариата безоружным перед таким врагом, как царизм и буржуазия, вооруженным всеми средствами борьбы против рабочего движения.

Утверждая, что социалистическая идеология может возникнуть из стихийного движения рабочих, «экономисты» обманывали рабочий класс, разлагали дорогу идеологии буржуазии и помогали буржуазии заразить своей идеологией пролетариат.

«...Всякое преклонение перед стихийностью рабочего движения, всякое умаление роли сознательного элемента, роли социал-демократии означает тем самым... усиление влияния буржуазной идеологии на рабочих... Вопрос стоит только так: буржуазная или социалистическая идеология... Поэтому всякое умаление социалистической идеологии, всякое отстранение от нее означает тем самым усиление идеологии буржуазной». (Ленин, т. IV, стр. 390—392).

Ленин раскрыл, почему стихийное движение ведет именно к господству буржуазной идеологии: по происхождению своему буржуазная идеология гораздо старше социалистической, более всесторонне разработана и обладает неизмеримо большими средствами распространения.

Ленин показал исключительную роль марксистской партии в борьбе за выработку социалистического сознания пролетариата. Он учил, что социалистическое сознание вырабатывается не само по себе, самоотем из стихийного движения. Социалистическое сознание должно быть внесено в рабочее движение извне, это сознание растет из науки. Марксизм-ленинизм вселен потому, что он опирается на прочный фундамент знаний, добытых до него человечеством. Опираясь на этот фундамент, марксизм-ленинизм представляет собой теорию научного социализма, указывающую пролетариату его роль, его задачи, цели. «Экономисты» же, преклоняясь перед стихийностью рабочего движения, обесценивали в глазах партии значение революционной теории, без которой партия не может руководить классовой борьбой пролетариата, познать настоящего, предвидеть будущее, а стало быть, не способна вести вперед рабочий класс.

Она революционной теории в том, что она дает партии ориентировку в любой обстановке, позволяет найти внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий.

Со страниц «Что делать?» и прозвучали пламенные слова Владимира Ильича Ленина:

«Без революционной теории не может быть и революционного движения... Роль передовой борца может выполнять только партия, руководимая передовой теорией». (Там же, стр. 380).

Для русской социал-демократии значение революционной теории, как указывал Ленин, усиливалось еще следующими обстоятельствами: партия только еще складывалась, только еще вырабатывала свою физиономию и не закончила счетов с оппортунистическими нападками; поэтому, поскольку социал-демократическое движение международно по существу своему, начинающееся в молодой стране это движение могло быть успешно при условии учета им опыта других стран. Но для этого нужно было не механическое перенесение этого опыта, а критическое отношение к нему и самостоятельная проверка его.

Разбирая в третьей главе «Что делать?» различие между пред-июнистской и социал-демократической политикой, Ленин снова возвращается к вопросу о вреде преклонения перед стихийностью рабочего движения.

«...Всякое преклонение социал-демократической политики до пред-июнистской есть именно подготовление почвы для превращения рабочего движения в оружие буржуазной демократии». (Там же, стр. 434).

Факты говорят, что стихийное рабочее движение способно создать только пред-июнистскую, а последний есть не что иное, как буржуазная политика в рабочем классе. В пред-июнистском толкали русских рабочих «экономисты», которые ограничивали задачи рабочих экономической борьбой с хозяевами, отвлекали их от политической борьбы с самодержавием. Но рабочие хотели бороться не только за лучшие условия продажи своей рабочей силы капиталистам, но и за уничтожение самой капиталистической системы.

Задача революционной марксистской партии состояла в том, чтобы помочь

рабочим и возглавить их борьбу за уничтожение этой капиталистической системы.

«...Дайте нам организацию революционеров — и мы перевернем Россию!» (Там же, стр. 458).

Этот призыв Ленина стал знаменем борьбы «Искры» и искровцев за создание партии.

Ленин всей силой обрушивается на кустарничество и раздробленность социал-демократических организаций, воспламеняет «экономистами». Кустарничеством, подпитываемым, он, мы «урунили престиж революционера». Объявив беспощадную борьбу этому кустарничеству, раздробленности, Ленин поставил вопрос о профессионале-революционере, о борьбе за централизацию партийной работы.

Начекая свой гениальный план построения марксистской партии, Ленин тут же находит основное звено, которое решало успех его плана. Этим звеном была общероссийская политическая газета, выход которой Ленин организовал еще в конце 1900 года.

«Поставить общерусскую политическую газету, как центр стягивания партийных сил, организовать стойкие партийные кадры на местах, как «регулярные части» партии, собрать эти кадры всецело через газету и сплотить их в общерусскую боевую партию с резко обозначенными границами, с ясной программой, с твердой тактикой, с единой волей, — вот какой план развил Ленин в своих знаменитых выписках: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад».

«Победа этого плана заложена фундаментом той силочной и базальной коммунистической партии, равной которой не знает мир». (Отлично).

Ленинскими идеями «Что делать?» пронизана вся теоретическая и практическая борьба товарища Сталина за создание революционной марксистской партии. В брошюре «Воспользуемся ли партийными разрозненностями», выпущенной в 1905 году, товарищ Сталин дал уничтожающую критику теории стихийности в рабочем движении. В своей статье «Отчет социал-демократу», опубликованной в августе 1905 года в газете «Пролетарские брѣвѣра», товарищ Сталин развивал теорию Ленина о несении социалистического сознания в рабочее движение. Ленин дал блестящую оценку этой статье товарища Сталина. В газете «Пролетарий» (№ 22 за 1905 г.) Ленин, говоря об этой статье товарища Сталина, отметил в ней «превосходную постановку вопроса о знаменитом «внесении сознания извне».

В истории ВКП(б) во второй главе изложено работы «Что делать?» уделялось большое внимание. Поэтому в качестве предварительной подготовки, прежде чем приступить к изучению «Что делать?», необходимо изучить историю ВКП(б).

Далее следует изучить предварительно статью Ленина, «С чего начать?». (Помещена в IV томе). Эта статья является как бы кратким конспектом, планом «Что делать?».

Для глубокого изучения «Что делать?» весьма полезно прочитать «Преисчисление к брошюре: «За 12 лет», написанное Лениным в 1907 году, где дается общая оценка роли и значения «Что делать?». (См. т. XII).

Имеется весьма интересная переписка Ленина об этой книге. В ответ на благодарность Московского комитета партии Ленину за книгу «Что делать?» Ленин написал ответное письмо, которое читается с громадным интересом (том V, стр. 167). С большим вниманием отнеслось Владимир Ильич к обсуждению этой книги и в партийной организации, где заседали тогда «экономисты» (там же, стр. 140). Вся ленинская переписка, письма рабочих в «Искру» показывают, что книга «Что делать?» с первых же дней своего появления сыграла действительно историческую роль в создании марксистской революционной партии в России.

М. ШМИДТ.
Преподаватель Истории ВКП(б).
«Правда».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении Томскому Государственному медицинскому институту имени товарища МОЛОТОВА В. М.

Удовлетворить ходатайство томских партийных, советских и общественных организаций и присвоить Томскому Государственному медицинскому институту имя товарища Молотова В. М.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин.

Москва, Кремль.
16 ноября 1938 года.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОБРАНИЕ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

ВИАК. (От нашего спец. корреспондента). На днях в городском театре состоялось собрание интеллигенции, которое показало, как формально относятся руководители райкома партии к делу вовлечения людей умственного труда в изучение теории марксизма-ленинизма. В городе около тысячи учителей, инженеров, врачей, техников и других служащих, а на собрании явилось немалое количество сотен. Заведующий культуротом тов. Шилов признается, что собрание не состоялось и проведено насек. Райком партии ограничился только тем, что известил через районную газету о времени и месте собрания.

Выступавшие в прениях по докладу об изучении Истории ВКП(б) приветствовали новый учебник Истории ВКП(б), дающий возможность поднять идеиную вооруженность партийных и непартийных большевиков на небывалую высоту.

В новом учебнике, — говорит заведующий школой № 18 тов. Григорьев, — очень ясно и понятно изложена борьба партии Ленина — Сталина. Тот, кто не желает поощрять в лапы врагов трудового народа, кто хочет глубоко овладеть марксизмом-ленинизмом, тот будет и должен прилежно изучать историю партии.

Учитель депюма т. Самосов говорил о том, что индивидуальное изучение Истории партии — дело серьезное и необходимое, но парторганизация должна помогать в изучении его по ценнейшему материалу.

Выступавшие также указывали, что нужно проводить не только лекции, групповые и индивидуальные консультации, но и популяризировать по радио и через райгазету лучшие методы работы пропагандистов.

В своей резолюции собрание призывает всю интеллигенцию города и района включиться в изучение Истории ВКП(б).

Ю. ИВАНОВ.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Отчетно-выборное собрание комсомольской организации Краевого управления народнохозяйственного учета прошло весьма активно.

Выступавшие в прениях по докладу секретаря комитета тов. Ватрухина комсомольцы тт. Филипова, Зорин, Алмазов, Осипова и другие резко критиковали комитет за его оторванность от неосвоенной молодежи, за плохую работу по политическому образованию. Комитет комсомола не вовлекал социалистическое соревнование молодежи комсомольцев, вследствие этого из 26 комсомольцев, состоящих в организации, только 9 являлись ударниками. Комсомольцы тт. Солдатов, Желтоухова и Кадратов имеют большой комсомольский и производственный стаж, но не занимают авангардной роли на производстве. В этом главном образце, как отмечали выступавшие, вина комитета, который не работал с ними, не помогал им стать ударниками, ударницами.

Многие выступавшие отмечали слабую работу комитета ВЛКСМ по поднятию политического уровня комсомольцев, указывая на ослабление революционной бдительности комитета, слишком слабый рост организации за отчет передовой, политическая грамотность молодежи, работающей на ответственных участках и показавшей себя на опыте работы, до конца преданной делу партии Ленина — Сталина. За год здесь принято в комсомод только 8 человек.

Комсомольская организация в период выборов Верховных Советов СССР и РСФСР проводила ограниченную агит-массовую работу на избирательных участках. Почти все комсомольцы были агитаторами и немалое выполняли поручения. Но сейчас агитаторы Прибайкальчуха прекратили в крайних случаях свою работу. Даже в те-перь, когда идет усиленная подготовка к Всесоюзной переписи населения и когда среди населения должна быть широко развита массовая работа агит-массовая работа по встрече переписи, комитет комсомола ничего не сделал для того, чтобы оживить агит-массовую работу в крайних случаях.

Комсомольское собрание членом старшего комитета тт. Чибрикова, Кадратова и Пиневича, как по справедливости доверяя комсомолу, отдало из списков тайного голосования. В новый состав комитета избраны лучшие комсомольцы, такие как комсомолец-экономист Татьяна Якубова, которая в день 20-летия Ленино-Сталинского комсомола была премирована за отличную работу ручными часами, комсомолец тов. Ватрухин, почетно выданный на работу старшего экономиста, и другие. Секретарем комитета снова избран Евгений Ватрухин, его первым заместителем избрана Татьяна Якубова.

А. БАРКОВ.



В Барнаульском Доме партийного просвещения. Курсанты краевых курсов пропагандистов на занятиях по русскому языку. Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Опыт одной парторганизации

Партийная организация при Волчихинской МТС считается одной из лучших в районе.

Мы всю свою работу, — рассказывает заместитель парторга тов. Ноженко, — проводим строго по плану. Например, в план на ноябрь партийная организация включила обучать такие вопросы, как изучение истории партии, о росте партийной организации, об оказании помощи вновь вступившим товарищам в ВКП(б), о ходе ремонта тракторов и другие.

Партийная организация умело проводит массово-политическую работу с рабочими МТС, с комбайнерами, трактористами. За год здесь принято в партию 7 товарищей из числа лучших активистов-производственников. Принята в партию шофер МТС тов. Александрович Бовдарева. Во время выборной кампании в Верховный Совет СССР она работала членом участковой избирательной комиссии, а в период выборов в Верховный Совет РСФСР — председателем участковой избирательной комиссии. Принят кандидатом в члены ВКП(б) советствующий тов. Шербаков. Недавно Волчихинский райком партии выдвинул его на должность заместителя районного прокурора. Подали заяв-

Я. АГЕЕВ.

В комитет комсомола избраны лучшие люди

РУБЦОВСК. (От нашего спец. корр.) На отчетно-выборном комсомольском собрании депутата Рубцовка, проходившем в августе этого года, работа комитета ВЛКСМ была признана удовлетворительной. Бывший секретарь комитета тов. Цибальтов ушел на партийную работу. Секретарем комитета был избран комсомолец-стахановец тов. Сидунов.

Тов. Сидунов выслушал много теплых речей и обещаний помочь ему. Но... прошло три месяца. На днях проходило отчетно-выборное собрание комсомольцев деп. Слушали доклад тов. Сидунова и... признали работу неудовлетворительной.

Как получилось, что за такой короткий срок одна из лучших организаций города попала в число худших? Причиной это потому, что молодые, верные работающего на руководящей работе комсомольца не окружали постоянной заботой, не оказали ему помощи.

Узловой комсомольский комитет и райком ВЛКСМ проявили нетерпеливое забвение пух молодых руководителей. За время работы тов. Сидунова секретаря Рубцовского района ВЛКСМ т. Любимый был в организации только один раз, и то на отчетно-выборном собрании.

Отсутствие помощи и руководства губительно сказывается на работе комсомольской организации. В депе 250 человек несознательной молодежи, а приняты в комсомод за последние три месяца всего лишь 6 человек. Между тем, среди несознательной молодежи свыше 100 человек стахановцев и ударников. Это — золотой резерв для пополнения рядов комсомола.

Комсомольская организация депе имеет в своих рядах 160 человек, из них работают на производстве 104 комсомольца. Многие комсомольцы достаточно подготовлены для выступления

ленина о приеме в ВКП(б) комбайнер-стахановцев Игнатенко Семен — участник краевого слета, учащий в этом году на сессии двух «Сталинцев» 1570 гектаров, тов. Орлов В. и агротехник тов. Самородкин.

Партийный организатор тов. Гамадей и его заместитель тов. Ноженко правильно поняли решение ЦК ВКП(б) о ходе приема новых членов в ВКП(б) и повседневно им руководствуются. Работу с вновь вступившими в партию, воспитание молодых коммунистов в боевом духе, привлечение их к активной работе — они ставят своей главной задачей.

Все коммунисты готовы сейчас к глубокому изучению истории партии. Каждый вновь принятый в ВКП(б) имеет партийные поручения. Кроме того, раз в неделю, в определенный день парторг или его заместитель проводит с ними беседы по международному и внутреннему положению нашей страны.

Опыт работы этой партийной организации заслуживает внимания и перенесения его в другие первичные партийные организации района.

Коммунисты идут в лавы

ТУЛА, 16 ноября. (ТАСС). На шахтах Подмосквовского угольного бассейна после постановления ЦК ВКП(б) и Совнархоза СССР о работе угольных комбинатов и трестов, многие коммунисты перешли на подземные работы.

В лавах и на участках шахт создано 29 партийных групп. На шахте № 15 руководит группой лава коммунист тов. Митяев. На шахте № 13 созданы три парт-

группы. В результате широкого раз-явления постановления ЦК ВКП(б) и Совнархоза СССР о работе угольных комбинатов и трестов, многие коммунисты и комсомольцы области подают заявления о принятии их на работу в шахты. Заявления о переводе в шахты поступили от 213 коммунистов и комсомольцев, работающих в других отраслях промышленности и сельского хозяйства.

О. КРЮЧКОВА.

Колхозное изобилие

Высокие доходы получают в этом году колхозы Рубцовского района. Колхозники сельхозартели им. Карла Маркса получают на трудодень по 18 килограммов хлеба, а их соседи из колхоза «Красная речка» — по 15 килограммов. Колхозники «Нового солнца» при распределении доходов получают на трудодень по 15 килограммов хлеба и по 3 рубля 80 копеек деньгами. Колхоз «Овцево» распределяет на трудодень по 15 килограммов хлеба, «Степной охотник» — по 12 килограммов, колхоз «Вольный труд» — по 12 килограммов.

Семья тракториста Кузьмина Николая Никифоровича из колхоза им. Карла Маркса на заработанные 1110 трудодней получает 1250 пудов хлеба. Тов. Кузьмин уже продал кооперации в порядке хлебозакупа 330 пудов пшеницы.

Семья табана Вольных Степана Осиповича заработала 1073 трудодня и получила авансом 664 пуда хлеба. Тов. Вольных продал кооперации 318 пудов.

Колхозник сельхозартели «Новое солнце» тов. Отропов Матвей на заработанные 600 трудодней получает 480 пудов хлеба и 2500 рублей денег. Тов. Отропов продал кооперации в счет хлебозакупа 240 пудов хлеба.

Колхозники сельхозартели «Новое солнце» Кузьмина Векколя, Домжов Ашмар, Кузнецова Вадим продал кооперации по 100 и более пудов. Колхозник сельхозартели им. Карла Маркса Леушин Семен продал 222 пуда хлеба, Горбунов Иван — 204 пуда.

На проданный хлеб колхозники получают швейные машины, велосипеды, патефоны и другие предметы.

А. РАЗУЛЯЕВ.

НАРАСУНСКИЙ РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН ХЛЕБОПОСТАВКИ

Годовой план хлебозакуп колхозов Нарасунского района выполнили на 100 процентов. Этот успех завоеван на основе широкого развернутого социалистического соревнования и образцовой организации труда на уборке и сдаче хлеба.

С. ГАРКУЧА, БЕЛОКУРЕНКО.

ВЫСОКИЕ УРОЖАИ ПШЕНИЦЫ НА ЕФРЕМОВСКИХ УЧАСТКАХ

В соревновании за высокий стабильный урожай ефремовские звенья колхозов Топчихинского района в этом году добились блестящих успехов. Так, например, ефремовское звено колхоза «Путь», которым руководит т. Филиппов С. А., получило по 30 центнеров урожая пшеницы с гектара. Ефремовка колхоза «Агросвет» т. Гребенникова сняла урожай пшеницы с гектара в 32 центнера и 50 килограммов. Ефремовское звено т. Кузьгузина С. А., из колхоза «Путь Сталина», добились урожая пшеницы с 1 гектара

в 22 центнера. Этим успехом ефремовцы добились благодаря правильному применению новой ефремовской агротехники.

На совещании ефремовских звеньев Топчихинского района, которое состоялось 10 ноября, ефремовцы выключились в новое социалистическое соревнование за получение высоких урожаев в 1939 году. Сейчас ефремовцы приступили к сбору местных удобрений.

И. АНАНИЕВ.

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАГОТОВОК МАХОРКИ

Колхозники нашего края заготавливают в этом году высокий урожай махорки. Передовые стахановцы-табаководы получили по 50—60 центнеров табака с гектара. Урожай махорки во время сжатия с плантаций и многие районы сдали его государству.

Камешевский район выполнил план сдачи махорочного сырья на 107,5 процента, Кочетовский — на 75, Ваенский — на 71, Уд-Пристанский, Усть-Каштановский и Тюменцевский — свыше шестидесяти процентов.

Однако годовой план заготовки сырья махорки в целом по нашему краю выполнен только на 36,3 процента. Последняя декада дала резкое снижение. Это произошло потому, что многие районные руководители все еще находятся в плену очередности и неохотно заготавливают махорку. Отдельные районы заготавливают выполнение плана сдачи махорочного сырья только на 2 процента. Солтонский — 5, Марушинский — 10, Алтайский — 12, Солонешенский — 14, Славгородский — 17 процентов. Сырье махорки во многих колхозах находится под урной порчи и гниения.

Партийные и советские организации обязаны больше уделять внимания заготовке таких технических культур, как махорка, которая имеет большое значение в промышленности. Надо выполнить план в установленный правительством срок — к 1 декабря. Наш край имеет все условия своевременно сдать махорочное сырье и завоевать первенство в соревновании.

Н. ПРОСВИРИН.

Колхозы закончили копку сахарной свеклы

Колхозы закончили копку сахарной свеклы. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия этого года, многие районы и отдельные области добились высоких урожаев, значительно превышающих рекордные урожаи 1937 года. Колхозы крупнейшей в Союзе свеклоуборочной области — Випиновской обрабатывают в среднем по 175 центнеров с гектара, против 150 центнеров в прошлом году. Колхозы Одесского наколапи на 182 центнера с га — на 85 центнеров больше прошлого года урожая.

После подписания договора прошло более 6 месяцев, а проверка его проводилась всего лишь два раза, да и то поверхностно, без участия рабочих.

Массово-политическая работа в колхозе «Красный партизан» заброшена, борьбы за красные переходящие знамена не ведется. Семаратский райком т. Шагаев, начальник политотдела т. Шевелев и директор т. Веретенников откровенно заявляют: «Мы забыли про переходящие знамена».

И. Ю.

Забывают о своих же решениях

Еще в начале октября президиум Шинювского райисполкома заслушал доклад председателя колхозов «Совет на страже», «Красный партизан» и других о подготовке к зиме скота. Семь докладчиков нарисовали весьма неутраченную картину. Скотные дворы не отремонтированы, конюшни не достроены, в конюшарам и фермам не подвезены корма.

Но весь скот находится в необорудованных дворах и конюшнях. На 60 голов молока совсем нет помещения. Колхозу было отпущено 1000 рублей кредита, но председатель колхоза т. Белозеров кредит не использовал. Кормами скот обеспечен лишь на 60 процентов.

Президиум вынес специальное решение, которое обязывало председателей сельсоветов и колхозов «немедленно освоить все животноводческие бригады от полевых работ и поставить их на ремонт скотных дворов».

Из-за плохого ухода за скотом в Шинювском районе уже сейчас наблюдаются факты падежа скота. Однако это никак не руководителем района не тревожит. Колхозы до сих пор не обеспечены кадрами ветеринарных работников. На весь район имеется всего лишь два ветфельдшера. Нельзя Крайю прислать в район ветеринарного врача т. Сырцова, но работать врачу не пришлось... райисполком не обеспечил его квартирой. Сколько ни ходил т. Сырцов к председателю райисполкома т. Черничину с просьбой предоставить ему хотя бы комнату, однако и этого он не добился. В конце концов врач уехал.

На сколько наплевательски относятся Шинювский райисполком к кадрам, говорит хотя бы такой факт. В прошлом году животноводческий сектор района вместе с районной колхозной школой с трудом оборудовали помещение для курсовых мероприятий, а в текущем году райисполком занял это помещение под общежитие работников райисполкома. «Учиться будете в столовой МТС», — заявил председатель райисполкома т. Черничин.

Райисполкому партии необходимо срочно вмешаться в это дело и по-настоящему организовать подготовку колхозных кадров.

А. С.

В колхозе «Красная звезда» в течение двух лет не закончено строительство тепличной на 60 голов. Председатель колхоза т. Шинювский получил на достройку 2000 рублей кредита, однако эти средства он не использовал. Колхоз совершенно не обеспечен кошарой. Еще хуже обстоит дело с кормами. По линии правления, колхозные луга остались не скошенными. Не заготовлен и силос. В прошлом году здесь наблюдался опромный падеж молодняка, но правление колхоза продолжает безответственно относиться к колхозному животноводству.

Такого же положения и в колхозе имени Сталина, где по сей день еще не вывезено около 1800 центнеров свеклы.

В. Б.

В сельхозартели «Красный партизан» имеется 230 голов крупного рогатого скота, 350 овец и 72 лошади.

Не вывозят сахарную свеклу

Тысячи центнеров сахарной свеклы лежат до сих пор на плантациях колхозов Парфеновского района. Однако председатели колхозов это ничуть не беспокоит. Они не ведут никакой борьбы за быстрейшую вывозку свеклы. В сельхозартели «Красный партизан», которая располагает большим количеством тягловой силы, на вывозку свеклы выделено только два быка. А на поле в этом колхозе лежит больше 1300 центнеров свеклы.

Такого же положения и в колхозе имени Сталина, где по сей день еще не вывезено около 1800 центнеров свеклы.

В. Б.

Нет условий для работы

Наркомзем СССР меня, как лучшего машиниста молотилок юга, в октябре послал на работу в Алтайский край. По прибытии сюда меня направили в Барнаульский сельский район, в колхоз «Верный путь». Я дал обещание райком партии и райисполкому обогнать за 6 дней 70 гектаров хлеба. Но мне не создали нормальных условий для работы. Молотилку дали разбитую, которую долго пришлось самому ремонтировать, не укомплектовали бригаду и не обеспечили бесперебойной молотбы. Много времени тратится на перевозки

с одного тока на другой, на расстановку сил и т. д.

Что в этом повинен? Прежде всего директор Барнаульской МТС т. Алексеев и его заместители по политчасти т. Шевелев. Они много раз заявляли, что мне будут созданы все необходимые условия и что они будут повседневно помогать. Но эти обещания не выполняются.

Райко и райисполком должны воздействовать на МТС и правление колхоза «Верный путь» и создать мне нормальные условия для работы.

С. ЖЕРЕВЦОВ.
Машинист юга.

ПОДПИСАЛИ И С РУК ДОЛОЙ

В договоре социалистического соревнования между колхозниками «Красный партизан» и Оваловский (Чарынский район) записано: «Установить переходящие красные знамена для передовых ферм и бригад... проверку договора проводить раз в месяц».

После подписания договора прошло более 6 месяцев, а проверка его проводилась всего лишь два раза, да и то

поверхностно, без участия рабочих.

Массово-политическая работа в колхозе «Красный партизан» заброшена, борьбы за красные переходящие знамена не ведется. Семаратский райком т. Шагаев, начальник политотдела т. Шевелев и директор т. Веретенников откровенно заявляют: «Мы забыли про переходящие знамена».

И. Ю.

Завершить достигнутые успехи



Дуся Чернышева — комсомолка, выдвинутая комсомольской организацией Барнаульского лесозавода имени Казанцева на должность зав. клубом и зав. библиотекой.

Фото М. Прохода и П. Мельникова.

БИПОК. (Наш корр.). Многие соревнующиеся бригады на Шинювском литейном заводе «Мехалит» ознаменовали великий праздник — 21-ю годовщину Октябрьской социалистической революции высокими показателями на производстве. В механическом цехе бригада токарей октябрьский план выполнила на 226,4 процента, бригада сборщиков — на 157,7 процента, бригада строгалей — на 156 процентов. В литейном цехе бригада тов. Нуншовой выполнила октябрьский план на 116 процентов, Овчинных — на 114 процентов.

Отдельные стахановцы за это же время выполнили свой план: токари тов. Ковалев М. на 261,7 процента, тов. Добровольский С. — на 248,4 процента, комсомолец тов. Журавлев К. — на 195 процентов. Фогоняевы: тов. Войло М. — на 178 процентов, Краев Н. — на 164 процента, Фоминных М. — на 160 процентов. Дирекция завода премпозвала шесть лучших стахановцев.

И. ЮРЬЕВ.

Готовы к зиме

Третья господина Всесоюзного совещания стахановцев промышленности и транспорта на Барнаульском вагоноремонтном пункте основана новой производственной победой.

шесть бригад тщательно проверили готовность участка к зиме.

На 15 ноября программа по годовому и среднему ремонту вагонов выполнена на 116 процентов, отремонтировано 233 вагона сверх плана.

Проверкой установлено, что пехи вагоноремонтного пункта, пункта технического осмотра вагонов вполне готовы к работе в зимних условиях. Помещения цехов отремонтированы, выделены и отпущены. Во всех цехах исправлена перфорационная сеть, установлены и застелены двойные рамы. Занесены части, как-то подшипники, бушасы, скобы и гвозди, заготовлены в достаточном количестве. Больше чем на 7 месяцев участок обеспечен зимней смазкой. Все рабочие полностью обеспечены спецодеждой.

На протяжении всего времени механический цех (мастер тов. Хахлев) работает только на хорошо и отлично, выполняя дневные задания на 200—250 процентов. Стахановцы т. Хорошавин, Скворцов, Денисов и другие нормы выполняют на 400—500 процентов.

Станки, инструмент и другое оборудование участка отремонтированы, покрашены, отшлифованы и закреплены за рабочими.

Молодой мастер сборочного цеха т. Куликов обеспечил большинство работников цехом, оказал должную помощь стахановцам. Этот цех систематически перевыполняет нормы.

В целом участок полностью обеспечен кадрами. Большинство рабочих сдали государственный технический экзамен на «хорошо» и «отлично».

За год на пункте выросло много новых стахановцев. Если в прошлом году их было 270 человек, то теперь имеется 475.

Образцово подготовился к зиме автоконтрольный пункт и противочный цех. Они первыми на участке получили «Паспорта готовности к зиме».

Нашим успехам, — заявляют стахановцы, — не уравниваем нас. Мы прилагаем все силы к тому, чтобы зимой работать так же, как летом, зимние нормы будем не только выполнять, но и перевыполнять.

Кандидатами на получение «Паспорта готовности к зиме» сейчас выделены механический, колесный, сборочный цехи, пункты технического осмотра вагонов на станциях Черепаново и Алтайская. К получению паспортов готовятся и остальные цехи.

И. ПЕТРОВ.

14 ноября закончили общественный смотр готовности к зиме Барнаульского вагоночного участка. Организационные из числа лучших стахановцев

Навстречу празднику

Готовясь к всенародному празднику — к второй годовщине принятия Сталинской Конституции — рабочие-стахановцы Барнаульского вагоноремонтного завода берут на себя новые обязательства.

на 300-350 процентов. Молодой столяр т. Хохлов, окончивший школу ФЭУ в 1936 году, в октябре выполнил план на 260 процентов и за 14 дней ноября выполнил задание на 200 процентов.

Столяр-стахановец цеха шпиротреб т. П. Добневич работает на изготовлении мебели. Нормы выработки он выполняет на 200 процентов. Тов. Добневич взял обязательство в 5 декабря добиться выполнения нормы выработки

Слесарь тов. П. Ткачев, работающий на изготовлении железных прокатей, октябрьский план выполнил на 346 процентов. В ноябре обязался выработку довести до 400 процентов.

Н. ЧЕРНЯВСКИЙ.

Все внимание выполнению годового финансового плана

Финансовые органы Алтайского края недовольны планом III квартала, вследствие чего на IV квартал перенесена значительная недоплата по всем видам сельских налоговых платежей.

Такое положение в значительной мере усложняет работу налогового аппарата в IV квартале и требует от финорганов принятия самых срочных и решительных мер для полного выполнения плана 1938 года.

Однако на 1 ноября, то есть за месяц работы, план мобилизации средств IV квартала финорганами края выполнен всего лишь на 30,1 процента. Это свидетельствует о том, что многие финорганы и райисполкомы до сих пор упрямо не хотят понять, что их безответственность и бездействие в деле выполнения доходной части бюджета есть прямое проявление антигосударственной практики.

На протяжении всего 1938 года план мобилизации средств населения финорганами Алтайского края не выполняется. Так, план I квартала выполнен на 57,3 процента, II квартала — на 65,5 процента, III квартала — на 90,7 процента.

Как развить работу заведующих Алтайского райо Алоина, Бугоревского — Горбунова, Кривошицкого — Чапыгина, Кытаповского — Губко, Марушинского — Вовова, которые выполняли квартальный план только

на 16—20 процентов, как не явно наглядно видно на срыв плана мобилизации средств.

В отношении председателей районных комитетов и заведующих райфинотделов этих районов Оргкомитету ВЦИК необходимо сделать серьезные выводы, если они в ближайшую декаду до конца не выправят положение. Выполнение государственных финансовых планов должно стать твердым законом для всех.

Алтайский край может и должен занять первое место в республике по выполнению финансовых планов. Об этом красноречиво говорят показатели работы краснознаменного Ключевского района, который держит первенство в крае, перевыполнив планы мобилизации средств во II и III кварталах и выполнив план IV квартала к 1 ноября на 70 процентов. Высокий показатель имеет Поспелихинский район, который в IV квартале решительно выправил положение и занял в крае второе место, выполнив квартальный план к 1 ноября на 60 процентов.

Не может быть в дальнейшем терпимо такое положение, когда доста-

вление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 19 апреля 1938 года «О налогах и других обязательствах в отношении индивидуальных хозяйств» и закон Верховного Совета СССР «О государственном налоге на лошадей индивидуальных хозяйств» в Алтайском крае не исполняются, и многие единичники продолжают саботировать выполнение своих финансовых обязательств перед государством.

В ряде районов среди единичников не проводится массово-политическая работа за выполнение государственных обязательств, а в отношении злостных неплательщиков-единичников не применяются законные меры воздействия. В результате среди единичных хозяйств совершенно пала налоговая государственная дисциплина. Свои обязательства в IV квартале единичные хозяйства в целом по краю выполнили: по культуре на 1,5 процента, по сельхозналогу — 10,5 процента.

Единичники Обугини Иван Иванович (Кытаповский район) на протяжении ряда лет не выполняет своих налоговых обязательств, за ним накоплено недоимок до 5000 рублей. Между тем этот единичник имеет дом, лошадей, коров, до 10 голов мелкого скота, два велосипеда и прочее. Председатель риза Алексеев, заведующий райфо Гуляков, прокурор и нарездья Кытаповского района позволяют этому единичнику безнаказанно не выполнять советские законы. В этом же

каждому финансовому работнику надо твердо помнить о том, что важнейшие решения партии и правительства в части единичников стоит в тесной связи со всеми мероприятиями по дальнейшему укреплению и подходу волжского строя, а поэтому осуществление этих директив в срок должно составлять одну из центральных задач финорганов.

Народный Комиссар финансов Союза ССР т. Зверев требует от налоговых аппаратов четкой работы, выполнения финансовой программы из квартала в квартал. Это налагает на финансовые органы и, в первую очередь, на налоговых инспекторов особую ответственность за правильную организацию работы налоговых агентов.

Налоговый агент должен также привлекать к себе самое пристальное внимание районных советских и партийных организаций. Ни на минуту не следует забывать о том, что налоговый агент сегодня — это проводник

налоговой политики партии в деревне. Пора решительно покончить с вредной практикой, которая до сего времени имеет место в ряде районов, когда налоговые агенты, не получая от финорганов и сельских советов никакой помощи в своей работе, предоставлены сами себе. Достаточно указать хотя бы на следующие безобразные факты, когда отдельные председатели сельских советов не создают нормальных условий для работы налоговых агентов, не дают им помещений, стола, денежного ящика и т. д.

Таких безобразных фактов немало, но, к сожалению, далеко не все добровольцы встречают решительный отпор со стороны районных советских и партийных организаций.

Председатель Букаевского сельсовета Лязов (Мамонтовский район), вместо оказания практической помощи налоговому агенту тов. Катышу и мобилизации финансового актива на досрочное выполнение финансового плана, предостерег агента прекратить прием платежей от населения и пойти на уборку хлеба. Так как колхозники и единичники приходят в сельсовет платить налоги, то председатель сельсовета Лязов отобрал у агента квитанции, денежные шпильки, ключи от денежного ящика. Председатель Мамонтовского райисполкома тов. Разуваев, зная об этом возмутительном факте, до сих пор не привлек виноватого самодура к ответственности.

Мы имеем в крае немало налоговых агентов отличников, имеем также неплохой финансовый аппарат. Так, например, налоговый агент Николаевского сельсовета, Ключевского района, т. Говор при содействии сельсовета хорошо организовал работу финансового сектора и сельского финансового актива и на основе социалистического соревнования между сельскими и фактическими представителями следующих показателей: годовую подлиску на заем Третьей. Пятилетки в сумме 50705 рублей собрал полностью к 15 августа сего года, платежи по сельхозналогу в сумме 8500 рублей и по обязательному окладному страхованию в сумме 8380 рублей собрал полностью к 20 сентября. Финансовисту т. Дмитриеву 67 лет (Хабаровский сельсовет, Онудайского района, Ойротской области), но он отлично ведет несомненно важную работу среди налогоплательщиков и добивается систематического выполнения финансовых планов.

Руководство Парфеновского райфинотдела налоговыми агентами заключается в том, что «придут, выпрячат и быстро уезжают». Налоговые агенты не имеют ни столов, ни стульев, ни других канцелярских принадлежностей.

Зачем финорганов было жалко на этих днях организовать и возглавить политическую активную масс м, опираясь на опыт передовых налоговых агентов, уже получивших значительные результаты в своей работе, на основе социалистического соревнования — успешно выполнить годовой план и вывесить Алтайский край в число передовых по республике.

В Онудайском районе, Ойротской области (заведующий райфо Черепанов), налоговым агентам систематически задерживают выдачу зарплат и последние по несколько дней сидят в райцентре, ожидая ее выдачи.

Тальменский райфинотдел не выпла-

чивает налоговым агентам расходы по поездкам в райфинотдел.



К военным действиям в Китае. НА СНИМКЕ: бойцы китайской армии с маскировочными «эстампами» из древесных веток. Фото Союзфото.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС) В Центральной Китае

К юго-западу от Ханько японским частям после захвата Юнчжоу удалось прорваться к пункту, расположенному в 80 километрах севернее Чанха, где происходят сальные бои.

В Северной Китае В северной части провинции Шаньси части китайских войск вместе с партизанами за последнюю неделю провели несколько атак на японские гарнизоны, стоящие вдоль Датун-Пучжоуской железной дороги.

В Южном Китае По китайским сообщениям, главные силы китайских войск, действующие на юге, выдвигаются в 30 километрах от Кантона, в то время как передовые части войск достигли окраины города.

Зверства японцев ШАНХАЙ, 14 ноября. (ТАСС). Газета «Дамейбао» приводит новый факт зверства японцев. По словам газеты, после захвата города Шыньцзе (провинция Цзянси) японцы убили 8 тысяч мирных жителей.

БОМБАРДИРОВКА АНГЛИЙСКОГО ПАРОХОДА ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что во время налета фашистской авиации на Валенсия подвергся бомбардировке английский пароход «Стрэтфорд» водоизмещением 4750 тонн.

На фронтах в Испании

(ПО ТЕЛЕГРАММАМ ТАСС) Восточный фронт

В сводке испанского министерства обороны от 15 ноября сообщается, что в зоне Эбро в течение последних суток происходили жестокие бои. Митяжники и интервенты, поддерживаемые интенсивным огнем артиллерии, производили беспрестан-

ные атаки на позиции республиканских войск. Республиканцы оказывали энергичное сопротивление, внося фашистским частям исключительно большие потери. В момент опубликования сводки ожесточенная борьба в зоне Эбро продолжалась.

Центральный фронт

Около полуночи 14 ноября митяжники предприняли атаку в секторе Караначель. Вышедшие из своих укрытий части митяжников были встречены сильным огнем республиканцев и в беспорядке отступили на свои исходные позиции, повесив значительные потери.

На других фронтах положение без перемен.

15 ноября около полудня 5 итальянских самолетов «Савойя», держась на высоте пяти с половиной тысяч метров, пытались бомбардировать порт Картахена. Республиканская зенитная артиллерия отразила налет.

Положение в Чехословакии

ПРАГА, 16 ноября. (ТАСС). Вчера вечером закончился переговорный процесс между пражской комиссией коалиционных партий и делегатами словацкого правительства. Последние добились принятия в качестве основы для урегулирования словацкого вопроса так называемой «жильинской декларации» словацких фашистских партий. (Декларация предусматривает автономию Словакии на основе федеративного устройства Чехословакии).

Требования словацкой делегации в основном удовлетворены. Словакия станет автономной частью федеративной Чехословацкой республики. Общие органы республики — президент, министерство иностранных дел, министерство национальной обороны, финансы и путей сообщения. Словакия будет иметь парламент, выборы в который состоятся в начале января 1939 года.

В совещании со словаками, очевидно, достигнуто соглашение также по вопросу о кандидатуре на пост президента. Для выборов президента будет создано национальное собрание (совместное заседание палаты депутатов и сената). После избрания президента правительство генерала Сыровы подаст в отставку. В парламентских кругах полагают, что новое правительство также будет распушено на неопределенное время.

Провокационная деятельность троцкистов в Чехословакии ПРАГА, 15 ноября. (ТАСС). Чехословацкая демократическая общественность глубоко возмущена провокационной деятельностью небольшой кучки троцкистских шпионов, орудовавших в Праге и использовавших фашистской реакцией для всякого рода провокаций.

Заявление Рузвельта ВАШИНГТОН, 16 ноября. (ТАСС). Президент Рузвельт в беседе с представителями печати заявил, что в качестве первого шага по выполнению программы, предусматривающей защиту западного полушария от нападения, он намерен увеличить воздушные силы США.

Население Англии не верит заявлениям Гитлера ЛОНДОН, 15 ноября. (ТАСС). Последнее время либеральная «Ньюс-Кроникл» печатает результаты выборочного опроса английских граждан по целому ряду проблем, в том числе и политическим.

доставлено также по вопросу о кандидатуре на пост президента. Для выборов президента будет создано национальное собрание (совместное заседание палаты депутатов и сената). После избрания президента правительство генерала Сыровы подаст в отставку. В парламентских кругах полагают, что новое правительство также будет распушено на неопределенное время.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.

Одновременно с урегулированием словацкого вопроса заканчиваются переговоры об объединении партий. Вчера состоялось совещание руководителей партии чешских социалистов с председателем аграрной партии Бераном.



Люба Денисова, комсомолка, продавщица-стахановка магазина № 1 Барнаульторга, за лучшие показатели в торговле неоднократно премирована. Тов. Денисова активная общественница, член пленума Крайкома союза госторговль. Фото М. Прохода и П. Мельникова.

Международный шахматный турнир

АМСТЕРДАМ, 15 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня состоялся седьмой — последний тур первого круга международного шахматного матча-турнира. Как и вчера, сегодня из четырех партий выиграла лишь одна. Капабланка на сороковом ходу выиграл у Эйве. Остальные партии отложены.

Всёобщее внимание привлекла встреча Ботвинника с чемпионом мира Алексисом Аляхиным в дебюте на десятом ходу сделал ошибку, которую Ботвинник только использовал. Партия отложена с шансами на выигрыш для Ботвинника.

Отлично играл молодой гроссмейстер Берес против лидера турнира Файна. Партия отложена в безнадеежном положении для Файна. Решевский в несколько лучше для себя положил отложенную партию с Флором.

МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ Славные юбилей — 20 годовщину Ленинско-Сталинского комсомола и 21 годовщину Октябрьской социалистической революции — комсомольская организация 42 средней школы города Барнаула организовала выставку картин художников-самодельцев.

Учащийся Казанцев выставил около 30 своих картин — этюдов, натюрмортов, портретов. Очень удачно написан портрет «Дедушки сторожа».

Около 40 картин, этюдов и натюрмортов показаны на выставке комсомольцев Крайяно. Он начал рисовать лишь в прошлом году, но произведений его полно, любознательность, стремление к тому, чтобы каждая деталь была заметной, выпуклой. В этюде молодого художника «Сумаркину чувствуется живое дыхание наступающего Нового года».

Особенно заинтересовали учащихся картина художника-самодельца Южакова, отображающая события в районе озера Хасан — «Взятие Заозерной», картина тов. Филонова «Триумфальное шествие восточных народов» и карикатуры учащегося Урюпина на японских самураев, фашистов.

УЧЕНИКИ НЕ ЗАХОДЯТ В БУФЕТ Небольшая, но уютная комната. Столы, стулья, цветы. На прилавке и в витрине пирошки, сдоба, вафли, компот, яблоки — и все. Ни молока, ни масла, ни сыра вы не увидите здесь.

ТАК ВЫГЛЯДИТ буфет 22 школы, обслуживаемый столовой № 5 вагоноремонтного завода. Директор школы тов. Романенко заключил договор на предоставление горячих обедов, но до сих пор учителя и ученики не видят их. Вероятно поэтому в буфете нет ни вилок, ни ложек, ни ножей.

НЕ УДИВИТЕЛЬНО, что многие дети даже не заглядывают в буфет, приносят завтраки из дома.

СТОЛОВАЯ БЕЗ ВИЛОК И НОЖЕЙ В пальто и шапках сидят студенты. Они усердно разрывают ломкими мясом, другие, запрокинув голову, тянут из стаканов мутный кисель.

У КАССЫ — промальная очередь. В ожидании обеда студенты терпят часы драгоценного времени.

Администрация учительского института и заводской столовой считают все вышеперечисленные безобразия нормальным явлением. Неоднократно студенты просили устроить вешалку, но их требование остается невыполненным. В столовой не хватает посуды, ложек, вилок, ложек.

Важливость и официальность не привлекает, они всегда грубят с посетителями. Однако директор как бы не замечает этого.

КУРСЫ РАБОТНИКОВ ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

При Краевой малотрипной станции открыты двухмесячные курсы инструкторов-бонификаторов и техников-лаборантов. Всего на курсах обучаются 65 человек. При дежурящих в Барнауле и Бийске открыты 4-месячные курсы дежурфтористов.

Обоим курсам будут направлены на работу в районы.

ПОДГОТОВКА К ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

При Крайнархозучете 16 ноября закончилась подготовка руководящих кадров края по переписи населения. Полностью утверждены организационные планы переписи в районах. Свыше 200.000 человек населения края охвачено беседами и собраниями.

В Крайнархозучете идет подсчет данных переписи 1926 года для составления к переписи 1939 года. Для лучшего развертывания массово-разъяснительной работы с населением в сельские местности края направлено 16000 плакатов и 9000 брошюр о значении переписи населения.

В декабре в районах будет проведен семинар для инструкторов и счетчиков по переписи населения.

СВОДКА о работе фабрик Барнаульского меланжевого комбината за 16 ноября 1938 года

Наименование фабрик	Выработано		
	План	Выполн	В %
Прялильная	14.833 кг	47.873 кг.	106,8
Ткацкая	103.149 м.	103.212 м.	100,1
Красильно-отделочная	103.218 м.	104.817 м.	101,5

КРАЙДРАМАТЕАТР

18 ноября (утро) талон № 19 **Альнасар** Пьеса в 3 дейст. 9 картинах Г. Миллана.

18 ноября (вечер) талон № 20 **Ромео и Джульетта** Трагедия в 5 дейст. 23 карт. В. Шекспира

1-й КИНОТЕАТР **ЧЕЛОВЕК С РУЖЬЕМ** Сеансы 5, 6-45, 8-30, 10-15. Касса с 3 часов

В первом кинотеатре с 19 ноября и ежедневно новый художественный фильм **Люди долины Сумбар**

ИСПОЛНИТЕЛИ РОЛЕЙ: Заслуж. арт. resp. профессор Пельцер, профессор Комаров, Диамал С. Я., Милланова. Начало сеансов 5, 6-30, 8, 9-30 Касса в 8 ч.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ» ул. Л. Толстого, 39. звуковой художественный фильм **Великий гражданин**

В программе новый звуковой журнал В фойе концерт Сеансы вечерние: 4-30, 6-30, 8-30, 10-30 Касса с 3-30, Сеансы детские 18 ноября: 10, 12, 2.

с 19 ноября звуков. художественный фильм **ОДИННАДЦАТОЕ ИЮЛЯ** Сеансы: 5, 6-45, 8-30, 10-15

БОРЦАМ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

Труженики Алтайского края оказывают активную материальную помощь героическим борцам за свободу республиканской Испании.

За десять месяцев 1938 года только ячейки МОПР края отчислили 31657 рублей.

В ноябре в фонд помощи борцам, женщинам и детям республиканской Испании ячейка МОПР Чарышского райотдела связи отчислила 194 рубля, областного Ойротского нархозучета — 234 рубля, Барнаульского аптеки № 2 — 80 рублей и так далее.

4400 рублей поступило в ноябре от трудящихся края в краевую контору Госбанка на специальные счета помощи борцам республиканской Испании.

Дорожное строительство

Краевым дорожным отделом для обеспечения быстрого вывоза хлеба из районов сланы в эксплуатацию 30 ввев организованных маршрутов: Бийск — Барнаул, Залесово — Тальменка и другие.

В будущем году эти дороги будут выложены гравием и щебнем. Это обеспечит быстрое продвижение грузов и облегчит движение автодорожного транспорта.

Работные дорожные отцы сейчас приступили к заготовке строительного материала.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября сего года, в 6 часов вечера, в помещении парткомитета состоится очередной семинар пропагандистов комсомольских политшкол.

Явка пропагандистов обязательна. Центральный РК ВЛКСМ г. Барнаул.

Редакционная коллегия

Алтайская государственная филармония 18 ноября КОНЦЕРТ в клубе № 1 артиста государственных академических театров **Виктора Яковлевича ВИКТОРОВА** (тенор)

В концерте участвуют: Стэн Мансман (скрипка), Н. Левинсон (сопрано), Изидора Мясникова (пояс)

Начало в 9 ч. вечера. Билеты продаются

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» ТРЕБУЮТСЯ: Подсобные рабочие (мужчины) в цехи и опытный корректор. С предложениями обращаться: Короленко, 105, комната № 12, тел. № 7 (через коммутатор)

Отдел объявлений ТЕЛЕФОН № 3 (через коммутатор издательства «Алтайская Правда») Для приема объявлений вызывайте уполномоченного.

Продается сверлильный станок Интернациональная, 61, Рыбтрест. 2716

Требуются рабочие для переработки и сортировки картофеля и лука. Обращаться: Мало-Тобольская, 46, Барнаульторг, отдел кадров. 2714

Нужна домработница. Короленко, 105, кв. 4, с 4 ч. дня. 2715

Улучшить работу школьных буфетов

На днях отдел школ Крайкома партии и редакция газеты «Алтайская правда» провели обследование буфетов при школах и других учебных заведениях Барнаула. Ниже мы публикуем записки обследовательских бригад, сменяющих о безобразном обслуживании учащихся и работниках школ.

Факты, вскрытые обследованием, нетерпимы. Дети — наше будущее. Они должны быть окружены настоящей коммунистической заботой. Задачи руководителей школ, торговых организаций и сто оных — создать в школах образцовые буфеты с большим ассортиментом холодных и горячих закусок.

БУФЕТЧИЦА УШЛА ЗА ПРОДУКТАМИ В маленькой комнате, где помещается буфет, всего три столешки. Человек десять учеников сидят. Тут же, обступив их, стоят товарищи. С минуты на минуту прозвонит звонок и начнутся уроки, а буфет все закрыт.

Наовец на пороге появляется заступающая буфетчица. На руках у нее висит большая котелка, покрытая серуху бумагой. Ребята облегченно вздыхают.

На прилавке появляются сайки, сдоба, молоко... Но сразу раздается звонок. Ученики спешат в классы.

Такие картины изо дня в день можно видеть в средней школе № 1. Заведующая столовой № 6 Барнаульторга т. Двуреченская, всяцкая обслуживать детвору, совершенно не интересуется состоянием школьного буфета. Не получая ни от кого поддержки, буфетчица т. Яковлева сама целыми днями ходит по магазинам, закупая продукты.

А директор школы тов. Булик считает, что его обязанности по улучшению работы буфета заключаются только в объявлении: — Не волнуйтесь, дети. Буфетчица ушла за продуктами.

ЛОТШНИЦА ОПАЗДЫВАЕТ К ПЕРЕМЕНАМ В 12 начальной школе 300 человек учащихся. Запрашивают их обслуживает только одна лотшница от магазина №69 Барнаульторга. Место ей отведено в зале, где во время перемен учащиеся просят втры и поднимают шум.

Санитарное состояние лотки, а также и лотшницы тов. Колшаковой неудовлетворительно. Халат на ней висит грязный, торгует она в шубе, не сняв шаль.

Ассортимент продуктов очень скудный. Известно, что сайки и булочки не могут удовлетворить запросы учащихся. Из-за отсутствия чаепития дети вынуждены завтракать сухим куском.

Но и сухой кусок они получают не всегда, ибо Колшакова несколько раз в день уходит в магазин за продуктами, опаздывая к переменам.

Школа может выделить особую комнату под буфет, дать учащимся возможность завтракать в лучших условиях, но директор забывает, что хорошее питание тоже помогает успеваемости учащихся.

БОЛЬШЕ НИЧЕГО НЕТ

Продолжительный звонок. Урок окончен. Учитель закрывает книгу и, схватив портфель, выбегает из класса.

С шумом хлопают двери. Борщор наполняется звонкими голосами, смехом, песнями... Учитель спешит в буфет. Впереди еще целый день напряженной работы — надо закупить.

Мрачный угол комнаты, где помещается буфет, наполнен детворой. У одних в руках ломтик черствого хлеба с маслом, у других — пирошки с кашпоной или ватрушки.

Осаждая буфет, дети кричат: — Мне стакан молока или чая!.. — Тети, сайки есть? — Вы же вчера говорили, что привезете сырники!..

Учитель тяжело вздохнул и повернулся к выходу. Ему было обидно не за себя, а за детей, которые остались без завтрака, обидно за директора тов. Парфентьева, который даже не замечает этого.

Тов. Парфентьев — директор 8 неполной средней школы, человек мало требовательный. Буфет он наспех организовал на сцене, не оставив туалета столов, ни скамеек. Столовая сожжарада, обслуживающая школу, свежих продуктов никогда не доставляет, детей угощают черствыми бутерблюдами, и то в недостаточном количестве.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАЦИИ: кабинет отв. редактора—6, отдел сельского хозяйства и пром. отдел—471, дежурный телефон (круглые сутки)—346, директор типографии—7 через коммутатор, типография—306, коммутатор издательства—504

Упол. Крайшта № В—4386.

г. Барнаул, Короленко, 105. Издательство «Алтайская правда».

Тираж 40.000 экз.